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ВСТУП 

 

Маркетингова діяльність підприємств кабельно-провідникової продукції 

актуалізується як головний інструмент формування конкурентних переваг, 

адже саме вона дозволяє адекватно співвідносити вимоги цільового ринку збуту 

з можливостями підприємства, що дозволяє йому формувати комерційно 

значущі пропозиції продукції. Останнє модифікує в процесі реалізації і саму 

концепцію, суттєво розширюючи спектр питань, які вона має охоплювати. Крім 

того, заходи та дії, передбачені концепцією маркетингу, зумовлюють 

необхідність управління їх узгодженням, що актуалізує формування 

маркетингової стратегії підприємства, адекватної викликам конкурентного 

середовища.  

Питання аналізу ефективності маркетингової діяльності підприємства 

відображено у працях відомих вітчизняних та зарубіжних вчених, зокрема 

О.Ф.Оснач, Ю. Лаврової, Г. Ассэль, Є. Анфіногенової, Л. Балабанової, М. 

Туган-Барановского, Л. Стрия, А. Павленка, В. Шаповалова, К. Келлера, Ф. 

Котлера, Н. Бутенко, Дж. Ленскольда, Г. Яшевої, В. Пархименка, Н. Чернова  та 

ін. Віддаючи належне науковим напрацюванням, слід зазначити, що на сьогодні 

спостерігається відсутність єдиного підходу та відповідних методик до 

оцінювання ефективності як маркетингової діяльності загалом, так і окремих її 

структурних елементів.  

 Мета  і завдання  дослідження. Метою роботи є розробка  теоретико-

методичних рекомендацій щодо маркетингу підприємств кабельно-

провідникової продукції. 

 Для досягнення цієї мети в роботі  сформульовано і вирішено наступні 

завдання: 

– дослідити сутність маркетингу та його значення в діяльності 

промислового підприємства в сучасних умовах  функціонування економіки; 
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– дослідити характеристики  комплексу маркетингу і можливості 

промислового підприємства; 

– проаналізувати стан ринку кабельно-провідникової продукції; 

– проаналізувати діяльність ПАТ «Одескабель» та дослідження його 

маркетингового середовища; 

– проаналізувати комплекс маркетингу; 

– оцінити конкурентоспроможність компанії, зробити SWOT аналіз; 

– визначити  напрями удосконалення маркетингової діяльності ПАТ 

«Одескабель»; 

– розрахувати пpoгнoзну oцiнку економічної eфeктивнocтi заходів 

удосконалення маркетингової діяльності  підприємства ПАТ «Одескабель» 

 Об'єктом дослідження є маркетингова діяльність підприємства  ПАТ 

«Одескабель». 

 Предметом  дослідження є теоретичні положення, науково-методичні 

підходи, концепції та прикладні аспекти маркетингу підприємства кабельно-

провідникової продукції. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань у дипломній 

роботі використовуються наступні методи:  вивчення монографічних 

публікацій та наукових статей; вивчення нормативно-правової бази; 

порівняльний метод; розрахунково-аналітичний та структурно-динамічний 

методи; метод експертних оцінок; SWOT-аналіз; метод комплексу маркетингу 

(mаrkеtіng-mіx)  «4Р»; аналіз зовнішнього середовища з використанням моделі 

М. Портера; модель BCG (Зростання галузі / Частка ринку); розрахунок 

прогнозної оцінки економічної ефективності запропонованих заходів за 

допомогою комп’ютерної програми MS Exel; застосування допоміжних 

комп’ютерних програм та мережі Internet. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

законодавчі та нормативно-правові акти, фахова література, матеріали наукових 

конференцій та періодичних видань, внутрішня маркетингова інформація і дані 
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управлінського і фінансового обліку підприємства кабельно-провідникової 

продукції. 

Структура роботи. Випускна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків. Загальний обсяг роботи 

становить 123 сторінки. 

За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 

статтю: Tymofeieva I.I. REWIEW OF MODERN MARKETING RESEARCH 

TECHNIQUES FOR THE CABLE AND WIRING MARKET// Матеріали 

міжнародної науково-практичної конференції «Universum View 6».– Вінниця: 

ТОВ «Нілан-ЛТД», 2018. – 343 с. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Поняття маркетингу та його інструментарію є відносно молодими на 

ринку промислових підприємств України, що у певній мірі негативно впливає 

на конкурентоспроможність на світовому ринку.У західному світі сутність 

поняття маркетинг змінювалося, розширювалося й доповнювалося різними 

вченими даної галузі на протязі багатьох років. Маркетингова діяльність на 

промисловому підприємстві має свою певну специфіку, яка полягає у тому, що 

проведення маркетингових заходів значно відстає від продажів продукції. 

Маркетинг як управлінська діяльність припускає прийняття рішень на базі 

різноманітних економічних розрахунків та маркетингових досліджень. Саме 

тому застосування сучасних методів досліджень, як, наприклад: 

диференціальний аналіз та «Будинок якості» є доцільним для українських 

промислових підприємств, аби досягти і перевершити рівень західних колег. 

2. «Комплекс маркетингу» - це сукупність маркетингових засобів, що 

піддаються контролю, які компанія використовує з метою одержання бажаної 

реакції цільового ринку. Основною концепцією вважається «маркетинг-мікс» 

або 4Р, яка включає у себе такі компоненти: Продукт, Ціна, Просування, 

Розподіл. Для ведення вдалої маркетингової діяльності необхідно зберігати 

гармонійне співвідношення між усіма цими елементами. Протягом багатьох 

років формат «маркетинг-міксу» змінювався, розширювався й доповнювався, 

що породило безліч нових стратегій. Проте усі вони ще й досі поступаються 

«класичній». 

3. Вітчизняний ринок кабельно-провідникової продукції є доволі 

насиченим українськими виробниками, кожен з яких майже монополістично 

займає свою ланку у ньому. Конкуренцію українським виробникам повсякчас 

складає більш якісна західна продукція та, навпаки, неякісна і дешева. За 

рахунок втрати одного із своїх головних ринків збуту кабельно-провідникової 

продукції українські підприємства розпочали свою модернізацію та 

вдосконалення задля виходу на західні ринки, що деяким з них це вдало 
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вдається. Галузь кабельно-провідникової продукції має безліч перешкод на 

шляху свого розвитку, проте все одно вдало займається інноваційною 

діяльністю за власні кошти підприємств. Нашій державі варто сприяти 

діяльності промислових підприємств і підтримувати їх фінансово, задля 

активного проведення інноваційних розробок у галузі та приваблення 

сторонніх інвесторів. 

4. Зaвoд «Oдecкaбeль»   є бeзумoвним лiдepoм з виpoбництвa кaбeлiв 

зв'язку в Укpaїнi i oдним з пpoвiдниx кaбeльниx зaвoдiв в кpaїнax CНД. ПAТ 

«Oдecкaбeль» виpoбляє: кaбeлi зв’язку; LAN-кaбeлi; вoлoкoннo-oптичнi кaбeлi; 

paдioчacтoтнi кaбeлi; кaбeлi cилoвi, дpoти, шнуpи; нaгpiвaльнi кaбeлi; мiднa 

кaтaнкa; тoвapи нapoднoгo cпoживaння. 

5.Розрахунок BCG показав наступні результати. До «зірок» відносяться 

волоконно-оптичні кабелі і LAN-кабелі. Вони приносять значний прибуток 

завдяки своїй конкурентоспроможності, але також потребують фінансування 

для підтримки високої частки динамічного ринку.До «собак» відносяться кабелі 

зв'язку, радіочастотні кабелі, кабелі силові, дроти, шнури, нагрівальні кабелі. 

Збереження таких товарів пов'язано зі значними фінансовими витратами при 

невеликих шансах на поліпшення становища. Пріоритетна стратегія - 

припинення інвестицій і скромне існування. 

6. Основними конкурентами ПАТ «Одескабель» є підприємства: ПАТ 

«Завод «Південкабель»; ПАТ «Азовкабель»; ПАТ «УНДІКП»; ПАТ 

«Запорізький кабельний завод»;  ПАТ «Дослідний кабельний завод»;  ПАТ ВО 

«Бердянський кабельний завод». Аналізуючи   карти стратегічнх груп  

споживачів ПАТ «Одескабель» та його конкурентів, можна дійти висновку, що 

найбільшим конкурентом є  ПАТ «Завод «Південкабель». 

7. SWOT- аналіз підтверджує, що ПАТ «Одеський кабельний завод» 

відноситься до групи лідерів кабельної промисловості України, має високу 

якість кабельно-провідникової продукції, хороша репутація у покупців. ПАТ 

«Одеський кабельний завод» за даними антимонопольного комітету України 

відноситься до монополістів на ринку України за окремими видами кабельно-
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провідникової продукції (оптоволоконний кабель, LAN- кабель).Підприємство 

володіє сучасним технологічним обладнання, яке дозволяє реалізувати 

інноваційні можливості. Публічне акціонерне товариство «Одеський кабельний 

завод» упродовж багатьох років робить упор на якості продукції, що 

випускається, конкурентних цінах, модернізації і розширенні виробництва 

висококваліфікованих кадрах і організації управління за світовими 

стандартами.Значні кошти вкладаються в обладнання і технічні переозброєння - 

цехи оснащені сучасним обладнанням з Німеччини, Австрії Великобританії, 

Швейцарії. Це дозволяє завжди бути на висоті і нарощувати темпи виробництва. 

Такий вектор розвитку компанії «Одескабель» дозволяє по праву бути лідером 

не лише у своїй галузі, але і одним зі зразкових  підприємств країни. 

8. В дипломній роботі обґрунтовані наступні заходи щодо підвищення 

eфeктивнocтi заходів удосконалення маркетингової діяльності  підприємства 

ПАТ «Одескабель»: 

1) Створення єдиного логістичного центру в Німеччині як фактор 

підвищення міжнародної конкурентоспроможності компанії. За рахунок 

відкриття логістичного центру в Європі (Німеччині) є перспективи укласти 

додаткові угоди зі споживачами послуг з міжнародних перевезень у Німеччині і 

відповідно підвищити прибуток компанії  і можливість економії витрат за 

рахунок на доставки, розмитнення, зберіганні вантажу, який перевозиться у 

країни Європи. Отже, відкриття логічного центру в Німеччині дозволить 

скоротити витрати за рахунок економії витрат на доставці, розмитнення, 

зберіганні продукції на 7%, збільшити прибуток та окупити капітальні 

вкладення на  відкриття логістичного центру в економічно ефективний строк. 

2) Створення Департаменту маркетингу на підприємстві. Пропонований 

Департамент маркетингу ПАТ «Одескабель» визначається його основними 

цілями: створення та підтримка системи маркетингового планування, 

маркетингового контролю; сприяння і координація маркетингових дій 

підрозділів по проникненню на цільові ринки кабельно-провідникової 

продукції, утримання позицій на цільових ринках, розширення частки ринку 
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тощо; сприяння підрозділам компанії в створенні і підтримці обґрунтованих 

передумов збільшення прибутковості від продажу; участь у створенні і 

модифікації системи інформації для розуміння керівництва компанії ситуації на 

ринку кабельно-провідникової продукції;виділення конкурентних переваг 

компанії та створення програми щодо їх подальшого формування і підтримки; 

участь у вдосконаленні збутової структури і системи маркетингового 

управління тощо.  

3) Удосконалення роботи с постачальниками. На підприємстві ПАТ 

«Одескабель» існує можливість укласти довгострокові контракти з наступними 

постачальниками матеріалів для виробництва кабельно-провідникової 

продукції:  Electric Cable Compounds, Inc. (США), Компания W.L. Gore & 

Associated, Inc., ArlanxeoPerformance Elastomers (Нідерланды). У відповідності 

до умов постачальників допоміжних матеріалів для виробництва кабельно-

провідникової продукції при укладанні довгострокових контрактів зниження 

ціни на придбання допоміжних матеріалів складе 3-5% за умови збереження 

поточних обсягів закупівлі або їх збільшенні.  

Прогнозний річний економічний ефект від впровадження заходів щодо 

удосконалення маркетингової діяльності  підприємства ПАТ «Одескабель» за 

2018 – 2022  роки складе 15165,594 тис. грн. 
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